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Onpenenenne. @ynkuus F(x) Ha3piBaeTCs nepgoodpasxou Ui pyHkuuu f(x) Ha
HEKOTOPOM TIPOMEXYTKE [, €Cli s BCeX  x €/ BBINOIHIETCS PaBEHCTBO
F'(x)=f(x).

Teopema. Ecru F(x) u F,(x) - nBe nepBooOpasHbie it (yHkuuu f(x) Ha

HEKOTOPOM MPOMEXKYTKE /, TO pa3HOCTh MEXKy HUMU paBHA TIOCTOSHHOMY YHCITY.
Onpenenenne. Bripaxenne F(x)+C, rne F(x) - HEKoTopas mepBooOpa3zHas s

gynkimun  f(x), C — mpou3BOJbHAS MOCTOSHHAS, HA3bIBAOT HEONPEOeNEéHHbIM

unmezpanom oT QyHKIMA f(X) ¥ CUMBOJMYECKU 0003HAYAIOT j f(x)dx.

3neck f(x) - moabHTErpanbHas QyHKIMS, f(x)dx - MOABIHTETPATBHOE BEIPAKEHHE.




CBOWCTBA HEONPEAEIEHHOTO UHTETPAIa
1. HeonpenenéHueplii MHTETpaa OT CyMMBbI HECKOJBKMX HHTETPUPYEMBIX (YHKIIUi
PaBeH CYMME HEONPEIEIEHHBIX UHTEIPAJIOB OT OTAEIBHBIX CIIaraeéMbIX:

[(A@+ A+t £, D= [ fi(x)dx + [ () +...+ [ £,(0)dx.

2. TloCcTOSIHHBIA MHOJKHTEJIb MOKHO BBIHOCHTH W3 TIOJ 3HaKa HEONPEICIEHHOTO
MHTETpana, T. €., €l k =const , T0

j kf (x)dx = k j F(x)dx .

3. ([ f ) = ()

4. j dF (x)=F(x)+C

5, d( | f(x)dx) = f(x)dx

6. Ecrmu j f(x)dx=F(x)+C, u=p(x), 10 j f(u)du=Fu)+C.

B wacTHOCTH, jf(ax+b)dx = lF(ax+b) +C.
a




Tabym11a OCHOBHBIX HEONPEACIEHHBIX HHTEIPAJIOB.
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~ dx e dx x
——=—ctgx+C 14 —=Injtg—|+C
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[e*dx=¢" +C 15 .tgxdx=—1n|cosx|+C
rdx=2—+C 16 .ctgxa’lenlsinx|+C




B
IIpumep. Haiitu HeonpeielieHHbIE UHTETPAJIbL.

1. j(3x5 —%+5‘{/x_5+l)dx=
X 7

s o
= 3x5—4x“°+5x4+—1- dx=§x"+ix‘°+5x4-i+lx+c—
7 6 9 9 7

L 0
2 O9x" O
1 X 3
2. flar -1 5)d= g2 AL U ind T
I( & ra)” [[Fmo gy g mgstagi =
2 —i“x3 2 e C.
In4 3 X+

3. [3=5xdx = [ (3—5x)idx = (d(3 - 5x) = —5dx) =
=—éj‘(3—5x)%d(3—5x)=—%%(3—5@% =—%-(3—5x)§ +C.

4, _[x"‘ = dx (xzdx=—%d(l—x3))=—%Ie""3d(l—x3)=—%e""3+C.
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3aMeHa IepeMeHHOM

Ecimm cymectByer ¢yHKius x=¢@(f)- HENpepbiBHAs, HMMEIONIas HENPEPHIBHYIO
MPOU3BOIHYIO U OJTHO3HAUHYIO 00paTHYIO (DYHKIIUIO, TO CIIPABEJIMBO PABEHCTBO

[ feyde=[ fp@)p @),

WK €CITH f = (X)), TO
[ Fot)g @)dx= f (1)t
[Ipumep. Haiit HeonpeieieHHbIE HHTETPaJIbL.

t=x’+5
dt = 2xdx

1. jxcos(xz +5)dx=( )=%jcostdt =%sint =%sin(x2 +5)+C

t=1-=x"

2. J‘xzel—x’dx N
dt =-3xdx

=—l.fe’dt =—le' =—le""3 +C.
3 3 3




t=ctg7x+5 1 di 1 1
3. j 7Jdx |=—=|—=—-=hl|=—=In|cig7x+5|+C/
(ctgTx+ 5)sm Tx dt =— 1° t 7 7

sin’ 7x
4. Icos%xsin 6xdx = Icos"‘ 3x-2sin3xcos3xdx =
t =cos3x t!
=2Icos33xsm3xdx= . =——I -= —=—lcos4 3x+C.
dt = —-3sin 3xdx 6
Belia HCNOIB30BaHa TPUTOHOMETpUUEcKas popMyiia: sin 2x =2sin xcosx.
t=In4x+3
dx |
5. = =|==|dt= ——+C=
'[x(hm4x+3)3 dt=4i-4dx=@ I 21
X X

1
2(In 4x +3)’ ’

dt =

40 3\ 5 2
6.[ e (x=t =.[ 36t2dt R 6j-(t +1)—1
Je(fx+1) \de=6rdr) 2@+ o+ £ +1
(

=6[|1-

L 7 +1

A 7

jdt =6(t —arctgt)+C = 6(\/; arctg\/_ )+C



NHaTErpupoBaHue 1o 4acTsIM

HHTCFpHpOBaHI/ICM I10 4aCTsAM HA3bIBACTCA HAXOXKIACHUC UHTCI'PAJia 110 (l)OpMyJIC

judv=uv—jvdu ,

rne u=u(x), v=v(x)- HenpepbiBHO AuddepeHurpyemsbic GyHkuu ot x. [Ipu sTom
3a u Oepercs Takas PyHKIUs, KoTopas npu quddepeHIMpPOBaHUH YIIPOIIAETCs, a 3a
dv Ta 9acTh MOJABIHTErPAIILHOTO BBIPAKEHUS, UHTErPaJI OT KOTOPOTO U3BECTEH WIIH
MOXkeT ObITh HalifieH. [locnequuii MHTErpan J0JDKEH OBITh TMOO MPOIIE UCXOIHOTO,
00 1Mo 100€H emy.

[Ipumep. HaitTu HeonpeaeieHHbIE UHTETPAJIbL.

u=x—7 dv=cos3xdx)

L [(e=T)cos3xdx=| , _ 1. . |=

3 y
=x_7sin3x—1:sin3xdx=x—_75in3x+écos3x+C.




u=6x-1 dv=sin3xde

2. I(6x‘1)5in3x‘ix=(du=6dx vz_%cos3x

= —l(6x - l)cos3x - l‘|'6cos3xabc =
3 3

= —% (6x—1)cos3x + 2Icos3xdx =— % (6x —1)cos3x+ %sin 3Ix+C

u=Inx dv=dx

3. I]nxdxz 1 =xlnx—jx-ldx=xlnx—_[dx=xlnx—x+C.
du=—dx v=x %
x
u=]nx dv=x5dx 1 1 dx
4. jxsln.de= d _dx _l 6 =—x6lnx——j-x6—=
U=— v—gx 6 6 x
X

=lx6]nx—lj.x5dx=lx6lnx—ix6+C.
6 6 6 36




MHTErpupoBaHUE pallMOHAJIbHBIX ,ZIDO6Cﬁ

1) ,rae P(x) u
X)

Onpeneaenue. Payuonanvroi Opobwbio Ha3bIBA€TCS ApoOb BUJIA

O(x) - MHOTOYJICHHI.

JIns UHTErpUpPOBaHUS PAlMOHAIBHBIX APO0ei HEOOXOIMMO CAENAaTh CIEIYIONIEE:

P(x)
(x)

1) eciiu naHa HenpaBUIIbHAS pallMOHAIbHAS IPOOb (T.e. CTENEHb YUCIIUTEIS

OO0JIBIIIE WU paBHA CTCIICHHU 3HaMCHaTCJISI), TO HYKHO BBIJICJIUTH U3 HCC LCIYHO
49acCThb, T.C. IPCACTABUTL B BHUJIC

P() oo BO).

0() 0(x)
R()
0(x)

rae M (x) - MHOTOYIEH, a - IpaBWJIbHAS pallMOHAJIbHAS IpO0b;

2) pa3a0XKUTh 3HAMEHATEIb IPOOH Ha JIMHEIHbIE M KBAJAPATHYHbIE MHOKUTEIIN:
Ox)=(x—a)" - (x* + px+q)" -,
roe p> —4g<0;
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Pa3JIOKUTh HA MPOCTEUIINE ApoOH C

Ax)

3) npaBUILHYIO PAllHOHAIBHYIO P00 —

HEOIpeIeICHHBIMU KO3 (DUITUEHTaMU:
P(x A A A
1( )= ! A - — e Mook
Ox) (x-a)" (x—a)" xX—a
Bax¥C, Bx+C, Bx+C
+ + Jeaa + n n

+
(X +px+q)® (" +pxig) x*+ px+q
4)  BBIUUCIUTH  HEOIPE/CICHHBIC ko3puuuentsl  A4,4,,...4,,B,C,
B,,C,,...,B ,C, .., J11Id 4ero MNPHUBECTH IPaByK 4YacTh PaBEHCTBA K oOO0IIEMYy

3HAMEHATEII0, MPUPABHATh KOA(P(PUIIMEHTHI MPH OJUHAKOBBIX CTEMEHIX MTEPEMEHHOM
X B JIEBOM U IPABOU YACTAX MOJIYYEHHOI'O TOXKJIECTBA, U PEIINTh CUCTEMY JIMHEUHBIX
YpPaBHEHUH OTHOCUTEIIBHO HCKOMBIX KO3(h@uImeHTOoB. MOXKHO OIpeaeIuTh
KO3(phULIMEHTHI, TIpUaBasi pa3IMYHbIC 3HAYCHUS NIEPEMEHHOM X M MOJICTaBIIsAS UX B

I[MOJIYYCHHOC TOXICCTBO.

B pe3ynbpTare MHTErpUpPOBAHUE PAMOHAIBLHOW JpOOM CBEAETCS K HAXOXKICHUIO

HHTCI'PAJIOB OT MHOI'OYJICHA U OT HpOCTCﬁHII/IX pPallHOHAJIbHBIX I[pOGCﬁ.
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B
5x+6

(x+2)*(x-2)

Jlana mpaBuiIbHAs palMOHANIbHAS APOOb: CTENEHb YUCIHMTENS - TEpBasi, CTEIEHb
3HAMEHATEIsI - TPeThbs. Pa3lioKUM TMOABIHTETPATBHYI0 (QYHKIHUIO B CyMMY
NpOCTEHIINX OpOoOei:

[Tpumep. Haiiti HeonpeiesieHHbIi HHTErpall J.

S5x+6 A B ¢
= + - :
(2 (x—2) *+2 @G+ x-2
5x+6=A(x+2)(x—2)+B(x—-2)+C(x+2)".
JIeCTBUTEIbHBIMU KOPHSIMUA 3HAMEHATEIIS SIBIIIFOTCS Yucia 2 U -2.
IIycts x=2, Torga 16=16C, C=1.
Ilycts x=-2, Torna 4=-48B, B=1.
Bo3bmeM ele 0HO TPOU3BOIBHOE 3HAYEHUE x, Harpumep, nycts x =0, Toraa
6=-44-2B+4C, 6=—44+2, A=-1.

[Tonyuunu

5x+6 1 1 1

5 =— - =+ :

(x+2)'(x-2) x+2 (x+2)° x-2

CrnenoBaTesbHO,
J- 5x2+6 dxzj— 1 " 1 . 1 _
(x+2)'(x-2) x+2 (x+2)° x-2

= —In|x+2|- 1 +In|x—2|+C=— L mPP=3ic.

x+2 x+2 x+2 12




5x >~ 2%431
S l)(x:Z + 16)
[ToneraTerpanbHas (GyHKIUS — MPaBUIIbHAS pallMOHANIbHAS IPOOb.
Pa3noxxum ee B CyMMy IIPOCTEHIITUX TPOOCH.
5x* —2x+31 A Bx+C
2 - += ’
(x—l)(x +16) x—1 x"+16
OcBoOoXk1aeMcsl OT 3HaAMEHATEIs:
5x* —2x+31=A(x* +16)+(Bx+C)(x-1).
3HaMeHaTeIb UMEET OJINH JECHCTBUTEIIbHBIN KOPEHb X =1.
ITycte x=1, Torma 5S—2+31=17A4, 34=174, A=2.
Jlns Haxoxaenust B,C packpoem CKOOKHU U MpupaBHseM KO3(PUITUEHTBI ITpU

[Ipumep. HaiiTu HEonpeieIeHHBIN UHTErPall I (

OJUHAKOBBIX CTEIICHSX X:

5x*> —2x+31=Ax* +16A+Bx’ +Cx—Bx—-C
CpaBHHUM KO((HULUEHTHI IPU X~

5=A4A+B,
torqa B=5—-A=5-2=3, 1.e. B=3.
CpaBHUM KO3(DPUIMEHTHI IPH X :
31=164-C,

torga C=164-31=16-2-31=1, t1e. C=1.



[Tomyunim
5% —=2x+31 _ 2 N 3x+1
(x-1)(x*+16) x-1 x’+16
OTKyZaa
5x*=2x+31 2 3x+1 2 3x+1
dx = =|—=—d dx =
I(x—l)(x2+16) I(x—1+x2+16)d" x—1 x+jx2+l6 *
d(x +16)
=2|—+3 =2 -
-[ + x> +16 ".x +16 I x> +16 J’x2+42

= 2ln|x—1|+ —1n|x2 +16\+ ~arctg=+C.
2 474
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